
SEPTUAGÉSIMA QUINTA ATA DA DÉCIMA SETIMA LEGISLATURA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DA ESTÂNCIA TURÍSTICA DE IBITINGA E SEXAGÉSIMA QUARTA SESSÃO 

LEGISLATIVA ORDINÁRIA. Aos 26 (vinte e seis) dias do mês de agosto de 2014 (dois mil e quatorze) às 

20 (vinte) horas, no plenário da Câmara Municipal da Estância Turística de Ibitinga, situado à Avenida Doutor 

Victor Maida nº 563 – Centro de Ibitinga-SP, foi iniciada a Sexagésima Quarta Ata da Sessão Legislativa 

Ordinária desta Legislatura, sob a presidência do Vereador Dr. Marcel Pinto da Costa, Presidente desta Casa de 

Leis.  Estavam presentes à Sessão todos os Senhores Vereadores. A Sessão foi iniciada com a votação da Ata 

da Sessão anterior, que foi aprovada por unanimidade dos votos dos presentes. Em seguida, iniciou-se a leitura 

dos RECEBIDOS DO SENHOR PREFEITO, constando PLC nº 008/2014 – Que altera a Lei Complementar 

nº 069, de 28 de junho de 2013, que altera quadro de pessoal da Prefeitura Municipal da Estância Turística de 

Ibitinga. Ofício nº 829/14 – encaminhando balancetes da receita e da despesa da Administração Direta e 

Indireta, referente ao mês de julho de 2014. Em seguida, iniciou-se a leitura dos RECEBIDOS DOS 

SENHORES VEREADORES, constando PLO 151/2014, de autoria do Vereador Leopoldo Gabriel Benetácio 

de Oliveira, que Dispõe sobre a realização de feiras, exposições e demais eventos similares que envolvam 

venda e exibição de animais domésticos, da fauna, silvestre ou exótico proveniente de criadouro autorizado. 

Teve os seguintes PARECERES: Nº 137/2014, Da Comissão de Constituição, Legislação, Justiça e Redação, 

favorável ao Projeto de Decreto Legislativo nº 06/14 – Que outorga título de Cidadão Ibitinguense ao Pastor 

Marcos Antônio Cardoso. Nº 138/2014, Da Comissão de Constituição, Legislação, Justiça e Redação, favorável 

ao Projeto de Lei nº 134/14 – Autoriza o Poder Executivo a celebrar convênio com o Tribunal de Justiça do 

Estado de São Paulo, para implantação do CEJUSC. Em seguida constou dos seguintes REQUERIMENTOS: 

Nº 247/2014, de autoria do Vereador Antônio Esmael Alves de Mira, solicita do Poder Executivo Municipal, 

informações referente ao Grupo de análise de empreendimentos – GAE, do Município de Ibitinga. Nº 248/2014, 

de autoria do Vereador Leopoldo Gabriel Benetácio de Oliveira, solicita ao Diretor Superintendente do SAMS, 

solicitando informações a respeito da falta de medicamentos básicos na rede pública de saúde. Nº 249/2014, de 

autoria do Vereador Osias Soares de Oliveira, solicitando que o Senhor Prefeito Municipal informe esta colenda 

casa de Leis sobre a situação do Conselho Municipal de esportes. Nº 250/2014, de autoria do Vereador Osias 

Soares de Oliveira, solicitando que o Senhor Prefeito Municipal envie a esta Casa de Leis, dados referentes aos 

contemplados com o Projeto Minha Casa Minha Vida, residencial Santo Expedito. Constou das INDICAÇÕES: 

Nº 179/2014, de autoria do Vereador Windson Pinheiro, que indica ao setor competente da Prefeitura Municipal 

que reinstale as placas denominativas na Avenida Engenheiro Ivanil Franceschini e também na obra que dá 

continuidade à referida avenida constando o nome do homenageado Nicola Lucínio Sobrinho. Nº 180/2014, de 

autoria do Vereador Leopoldo Gabriel Benetácio de Oliveira, indicando a padronização da lombada existente 

na rua Miguel Landim quase esquina com a rua Quintino Bocaiúva, entre os números 900 e 926. Nº 182/2014, 

de autoria do Vereador Leopoldo Gabriel Benetácio de Oliveira, indicando a realização de operação tapa 

buracos na Rua das Juritis, no Jardim Paraíso. Constou das seguintes MOÇÕES: DE PESAR Nº 84/2014, de 

autoria do Vereador Jean Ferreira da Silva, externando pesar pelo falecimento da Senhora Crenilda Benetti, 

manifestando condolências à família. DE APLAUSO Nº 85/2014, de autoria do Vereador Dr. Marcel Pinto da 

Costa, cumprimentando a Empresa Daniel Pablo Frujueli Bitencourt ME- Chiquinho Sorvetes, pela parceria 

com a AACD Telecon, participando da “Ação Delícia Solidária”. DE CONGRATULAÇÃO E LOUVOR Nº 

86/2014, de autoria dos Vereadores da Câmara Municipal – À Ibitinguense jogadora de Vôlei Feminino Leia 

Henrique, pela participação no domingo dia 24 de agosto do corrente, do Décimo Grand Prix de Vôlei feminino 

que aconteceu no Japão, onde a seleção Brasileira se tornou Decacampeã. de PESAR Nº 87/2014, de autoria do 

Vereador Leopoldo Gabriel Benetácio de Oliveira –Pelo falecimento do Pastor Sebastião da Silva. Constou das 

matérias RECEBIDOS DE DIVERSOS: nº CM 209306/2014 – Ministério da educação informa liberação de 

recursos financeiros. nº 209308/2014 – Ministério da educação informa liberação de recursos financeiros. 

Convite da EMEI Profª Teresa Rodrigues Freire, para a Festa da Primavera, no dia 05/09/2014, no Pavilhão B 

de exposições da Feira do Bordado. Telegrama nº 002647, da Secretaria da Saúde informando a liberação de 

recursos financeiros. Telegrama nº 003151, da Secretaria da Saúde informando a liberação de recursos 

financeiros. Em seguida passou-se para a DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA MATÉRIA LIDA: 

REQUERIMENTO Nº 247/2014, de autoria do Vereador Antônio Esmael Alves de Mira, solicita do Poder 

Executivo Municipal, informações referente ao Grupo de análise de empreendimentos – GAE, do Município de 

Ibitinga. O autor da propositura cumprimentou a todos e disse que tal pedido se dá apenas a título de 

informação, pois em uma das sessões ele criticou a atuação da secretaria de Habitação, então pretende 

acompanhar os trabalhos dessa Comissão, pois se lá na frente for comprovado que ele estava errado em relação 

ao uso de sua fala ele pretende fazer uso da Tribuna para se redimir, pois até o presente momento ninguém 

provou que ele estava errado em sua crítica. O referido requerimento foi aprovado por unanimidade dos votos. 



REQUERIMENTO Nº 248/2014, de autoria do Vereador Leopoldo Gabriel Benetácio de Oliveira, ao Diretor 

Superintendente do SAMS, solicitando informações a respeito da falta de medicamentos básicos na rede 

pública de saúde. O autor da propositura cumprimentou a todos e disse que tal requerimento também se dá 

apenas a título de informação, pois ele foi procurado por cidadãos que alegaram a falta de medicamentos e ele 

entrou em contato com o Posto e não conseguiu informações sobre os motivos da falta de medicamentos, 

apenas conseguiu uma lista de medicamentos que está faltando. O referido requerimento foi aprovado por 

unanimidade dos votos.REQUERIMENTO Nº 249/2014, de autoria do Vereador Osias Soares de Oliveira, 

solicitando que o Senhor Prefeito Municipal informe esta Colenda Casa de Leis sobre a situação do Conselho 

Municipal de esportes. O autor da propositura cumprimentou a todos e disse que a partir de hoje ele pretende 

começar a tratar na Tribuna assuntos referentes ao esporte em Ibitinga. Ele entrou em contato com a Prefeitura 

Municipal e não souberam lhe informar sobre a existência ou não de um Conselho Municipal de Esporte e caso 

não haja ele pretende propor ao Senhor Prefeito a criação de um. A referida propositura foi aprovada por 

unanimidade dos votos.REQUERIMENTO Nº 250/2014, de autoria do Vereador Osias Soares de Oliveira, 

solicitando que o Senhor Prefeito Municipal envie a esta Casa de Leis, dados referentes aos contemplados com 

o Projeto Minha Casa Minha Vida, residencial Santo Expedito. O autor solicitou apoio aos vereadores, pois a 

relação dos sorteados foi publicada no Semanário do Município, mas posterior a isso ele não tem conhecimento 

se foi publicada a relação daqueles que receberam as chaves, pois era necessária a comprovação da necessidade 

de aquisição dessas casas, fato ao que ele pede essa relação. A referida propositura foi aprovada por 

unanimidade dos votos.MOÇÃO DE APLAUSO Nº 85/2014, de autoria do Vereador Dr. Marcel Pinto da 

Costa, cumprimentando a Empresa Daniel Pablo Frujueli Bitencourt ME- Chiquinho Sorvetes, pela parceria 

com a AACD Telecon, participando da “Ação Delícia Solidária”. A referida foi aprovada por unanimidade dos 

votos. MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO E LOUVOR Nº 86/2014, de autoria dos Vereadores da Câmara 

Municipal – À Ibitinguense jogadora de Vôlei Feminino Leia Henrique, pela participação no domingo dia 24 de 

agosto do corrente, do Décimo Grand Prix de Vôlei feminino que aconteceu no Japão, onde a seleção Brasileira 

se tornou Decacampeã. O vereador Osias justificou a importância da moção visto que a Jogadora é Ibitinguense 

e teve formação em nossa cidade e seu treinador Roberto Itao foi quem a incentivou e solicitou que se 

informem quando ela vem para Ibitinga para que o município a receba com uma recepção em agradecimento 

pela sua elevação no nome de nossa cidade ao Brasil e ao mundo. O Vereador Dr. Marcel parabenizou ao 

Vereador Osias pela criação da moção e pelo gesto participativo que permitiu que todos assinassem a moção. O 

vereador Osias disse que a Moção é do Poder Legislativo e o Dr. Marcel disse que sim, porém o mérito 

continua sendo dele. A referida foi aprovada por unanimidade dos votos. TRIBUNA LIVRE DOS 

VEREADORES: USOU DA PALAVRA: vereador Leopoldo cumprimentou a todos e disse ser breve. Falou 

sobre o projeto de Lei por ele apresentado nesta semana que fala sobre feiras, exposições e demais eventos 

similares que envolvam venda e exibição de animais domésticos, na fauna, silvestre ou exótico proveniente de 

criadouros autorizados. Disse que existe uma tradição humana que entende que animais são fontes de lucros e 

em muitas feiras não se tem consciência, pois muitos animais morrem nessas feiras.  Justificou que seu projeto 

não proíbe essas feiras, que apenas dá proteção aos animais usados nelas, os quais depois de sugados e 

envelhecidos são abandonados e ou sacrificados como se fosse um mero objeto. Discutiu alguns artigos 

mencionados no projeto e justificou o porquê deles. Falou também sobre sua indicação em relação ao banheiro 

público da Vila Maria. Disse que o Padre da Paróquia gostaria que o banheiro fosse fechado, mas que ele acha 

que fechando poderá fazer falta aos cidadãos e que se tomar as providências necessárias em relação a ele já será 

suficiente. Disse que o mesmo está sendo utilizado por usuários de drogas que vão à noite ao local para fazer 

uso de entorpecentes. Por essa razão se deu a sua indicação.  Em seguida o Vereador Osias usou da palavra e 

falou sobre o seu requerimento de informação referente ao Conselho Municipal de Esportes em virtude de seu 

levantamento sobre a situação do esporte em Ibitinga, pois Ibitinga em termos de esporte infelizmente está 

deixando a desejar. Que se não fosse o Parque São Jorge, comandado pelo João de Lima e pelo Dê ele não sabe 

o que faria os boleiros de Ibitinga nos finais de semana. Está fazendo visitas nas quadras da cidade e falou sobre 

a quadra da Escola da Vila Izolina que desde o ano de 2001 foi feito uma Comissão de Assuntos Relevantes 

para resolver a situação das quadras da cidade, mas até o momento não mudou muito a situação. Que o local 

está servindo de esconderijo para usuários de drogas, inclusive ele tirou as fotos e pretende montar um trabalho. 

O local é muito grande e se for muito bem aproveitado, terá condições de se construir várias quadras. O 

vereador Leopoldo aparteou e disse que realmente a referida é um problema sério e que ele também já solicitou 

melhorias ao local, porém foi informado que a mesma está construída em um terreno que não pertence ao 

município, salvo engano pertence ao clube de rodeio e que em virtude disso o município só pode realizar 

melhorias com recursos próprios, ou seja, ele pretende fazer uma emenda no orçamento assim que chegar para 

poder realizar a reforma da mesma, pois ao contrário ele acredita que não será solucionado o problema. O 



Vereador Osias disse que esporte é muito importante e que se houver um bom planejamento pode ser 

importante para tirar muitas crianças das ruas. Falou também sobre as respostas ao seu requerimento de 

informação sobre as apostilas do NAME, que em virtude do atraso na entrega ela não pôde ser usada pelos 

professores. Na resposta do requerimento foi citado que um dos motivos foi a necessidade de fazer a 

prorrogação de um novo contrato e também por motivos de falta de pagamento em 2010. Porém, a necessidade 

de prorrogação de um contrato é previsível e o que ele se espanta pela parte em que diz que o atraso das 

mesmas não causou prejuízo aos alunos, entretanto, se as apostilas são indispensáveis então porque se gastou 

R$ 1.700.000,00 (um milhão e setecentos mil) com as mesmas. Disse que ele pretende ir a fundo a respeito das 

informações sobre essa situação e se elas forem indispensáveis não tem porque haver um gasto tão grande. 

Falou também que sobre os valores que não foram pagos em 2010 se deu em virtude de parecer do jurídico. 

Falou também sobre os trabalhadores da balsa que reclamaram sobre a necessidade de subsídios básicos para o 

trabalho, inclusive água potável para fazer comida e também para beber. E por último requereu informação de 

uma cópia dos documentos escritos pela secretária que existe irregularidades no bolsa família. Disse que 

pretende pedir que seja formado uma comissão de conselho municipal do bolsa família a fim de apurar as 

irregularidades, inclusive sobre pessoas que estão recebendo sem direito. Disse que seria interessante chamar os 

responsáveis pela Bolsa Família para esclarecer a situação, pois faz parte do Poder Legislativo apurar esse tipo 

de situação. O Vereador Windson Pinheiro fez um comentário sobre a sua indicação que durante a reforma do 

passeiódromo foram retiradas as placas de denominação dos locais devidos e que sejam retornadas ao lugar e 

caso não sejam encontradas que se confeccione novamente outra, pois nada mais justo de que homenagear o 

saudoso Ivanil Franceschini e o Senhor Nicola que foram pessoas que muito fizeram por Ibitinga. Aproveitou 

para cumprimentar o Senhor Prefeito Municipal pela derrubada das placas do Ginásio de Esportes e em breve 

serão colocados os alambrados, que com certeza dará um novo visual e também aumentará a segurança do 

local. O vereador Mira pediu aparte e aproveitou a oportunidade para cumprimentar o Vereador Windson pela 

solicitação de reimplantação das placas de homenagens e que ele acha importante a volta das placas mas em 

virtude desse ano estar fazendo 50 anos de existência da Lei da Avenida Perimetral, solicitou que a Secretaria 

competente e o Senhor Prefeito fizessem uma homenagem ao criador dessa Lei com um busto de sua pessoa, 

pois sem dúvida ele merece e em ocasião dos 50 anos de Lei seria adequada a homenagem, não desmerecendo 

outras pessoas importantes que também fazem jus à isso. Encerrados os expedientes, o Presidente anunciou 15 

minutos de intervalo, sendo interrompido pelo Vereador Leopoldo, o qual solicitou a dispensa do mesmo, sendo 

colocada em votação pelo Presidente da Casa, a qual foi aprovada por unanimidade dos votos. Em seguida 

iniciou-se a ORDEM DO DIA: constou de REQUERIMENTO de Vereadores pedindo urgência especial ao 

Projeto de Lei Complementar nº 10/2014 – que altera a Lei Complementar nº 069, de 28 de junho de 2013, que 

altera o quadro de pessoal da Prefeitura Municipal da Estância Turística de Ibitinga. O referido foi aprovado por 

unanimidade dos votos. Na sequência o Presidente Dr. Marcel nomeou como relator o Vereador Windson 

Pinheiro. A Sessão foi suspensa por alguns minutos para se emitir o parecer. Foi feito a chamada regimental 

dando continuidade aos trabalhos.  O parecer do relator foi favorável. O PLO 10/2014 foi votado e aprovado 

por unanimidade dos votos indo para redação final. Elaborada a redação final, a mesma foi lida e apresentada 

pelo Vereador Osias e Igor, acrescentado ao artigo 2º a palavra complementar. A referida Lei Complementar foi 

aprovada por unanimidade os votos e encaminhada para elaboração da Redação Final, sendo suspensa a Sessão 

para este fim. Apresentada a Redação Final a Sessão foi reiniciada com a presença de todos. A mesma foi lida e 

votada, sendo aprovada por unanimidade os votos. Constou da REDAÇÃO FINAL: Projeto de Lei Ordinária 

nº 72/2014 – Que altera o Plano Plurianual – PPA – criado pela Lei Municipal nº 3.870, de 27 de novembro de 

2013. A referida Redação Final foi aprovada por unanimidade dos votos dos presentes. Constou da REDAÇÃO 

FINAL – Projeto de Lei Ordinária º 73/2014 – Altera a Lei de Diretrizes Orçamentárias – LDO – criada pela 

Lei Municipal nº 3.696, de 19 de junho de 2013. A referida Redação Final foi aprovada por unanimidade dos 

votos dos presentes. Constou do Projeto de Lei Ordinária nº 149/2014 – Autoriza o poder Executivo a 

celebrar convênio com o Tribunal de Justiça do Estado de São Paulo, visando à instalação e funcionamento do 

Centro Judiciário de Soluções de Conflitos e Cidadania – CEJUSC – e dá outras providências. O referido 

Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade dos votos dos presentes. Não havendo inscritos para falar na 

EXPLICAÇÃO PESSOAL o Presidente cumprimentou o Vereador Igor pelo seu aniversário que transcorrerá 

no próximo dia 30 de agosto e agradeceu a presença de todos, convocando os Edis para a próxima Sessão 

Legislativa Ordinária que acontecerá no próximo dia 02 de (dois) de setembro de 2014 (dois mil e quatorze), às 

20 (vinte) horas. Esta Ata foi lavrada por mim, Jean Ferreira da Silva, Primeiro Secretário que assino junto com 

os demais membros da Mesa, ficando arquivado: os CDs, papéis e documentos para que surta os efeitos 

regimentais com o inteiro teor da Sessão. Sala das Sessões, 26 (vinte e seis) de agosto de 2014 (dois mil e 

quatorze). ////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////// 
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